



114 年 10 月政風小品集-機密維護

公務機密宣導-七大易洩密之場所時機

一、宴飲應酬時：每逢飯局時，當在座者等候菜餚時，總是慮及避免冷場，不致怠慢了客人或致使場面氣氛尷尬，會儘可能找話題引發在場人的談話興趣，其中以具有機密之業務最具吸引力，當時間越長，談話越多時，談及機密業務可能性越高，將會有「言多必失」之洩密可能。又當酒酣耳熱之際，既容易喪失理智，將機密資料隨口談論，也容易藉酒壯膽，將平時機密資料全都脫口而出。

二、談天閒聊時：當我們在和親朋好友閒聊時，難免互相表達關懷與問候之意，在聽到對方的關懷問候時，總會以自己現在的工作情況來說明自己的生活狀況。再以工作情況說明時，尤其容易涉及工作內容，因此，我們會很不經意地洩漏職務上的機密。

三、同儕討論業務時：

公務員當遇到辦理與自己相同業務或與自己有業務聯繫時，總會交換工作心得，討論業務精進之方法，無意間很容易將實際機密業務提出來討論，因而造成洩密事件。

四、過於信任他人時：處理機密業務時，認為平日的工作伙伴表現優異，沒有任何不良傾向，因而將應依保密程序作業的機密業務，未依保密作業規定，交由工作伙伴傳遞或協助，而遭其他人員獲悉。

五、受功利誘惑時：承辦機密業務人員，有時容易受到上級長官或民意代表之壓力，迫於現實壓力透露機密資料，以換取長官照顧或民意代表的支持，更有部分人員得到他人財物誘惑而做出洩密行為。



六、好大喜功，凸顯自己的重要：有些人基於自大心理作祟，總是喜歡彰顯自己的重要與偉大，刻意將職務上所知悉的機密資料透露些訊息，以炫耀自己，覺得自己在別人面前是很有辦法的。

七、面臨決擇時：當機密業務承辦人在執行職務時，難免會與他人執行業務發生衝突，當事人為表明立場或澄清事實時、或舉例說明，以爭取他人認同時，可能會將職務上之機密事項拿來做說明，造成洩密。

(資料來源:臺中市政府政風處)



新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!



114 年 10 月政風小品集安全維護篇

培養良好行動電源使用習慣

1、裝置要安全

- ✓ 使用原廠充電線較佳，充電效率較好也較安全。
- ✓ 充電器老舊、破損記得更換。
- ✓ 行動電源摔到/龜裂，建議更換新的行動電源。

2、時間很重要

- ✓ 避免在無人看管或夜晚睡覺時充電。
- ✓ 行動電源大多使用鋰離子電池或鋰聚合物電池蕊，無記憶效應、可隨時充電，不需每次充滿手機電力。
- ✓ 充飽電就拔除電源，避免過度充電。

3、環境要注意

- ✓ 充電時周圍不要有易燃物。
- ✓ 不要在太潮濕的地方充電，以免影響電路板。

4、選購有依據

- ✓ 選購行動電源時要選有經濟部標準檢驗局 BSMI 認證合格產品。
- ✓ 電池背後註明的「額定電容量」是實際輸出量，重要性遠大於廠商號稱的電池容量。
- ✓ 體積小、價格便宜，但廠商標示電容量卻超大產品可能標示不實，建議避免購買！

(文章轉載自桃園市政府財政局政風室安全維護宣導)



114 年 10 月政風小品集消費者保護篇



新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!

新北市政府交通事件裁決處政風室 114 年 10 月政風小品集消費者保護篇



114 年 10 月政風小品集反詐騙篇

詐團手法精進 小心普發一萬有詐 1 / 普發 1 萬元慎防詐騙！ 手法曝光「牢記防詐 4 不」

行政院昨通過全民普發 1 萬元，最快 10 月下旬就能發放，並且有 5 種領取方式，而刑事局也超前部署，特別召開記者會呼籲，詐騙集團可能會利用假檢警、假簡訊方式進行詐騙，今年就已經查獲 6 個詐騙集團的假基地台，目前已組成專案小組打擊普發現金 1 萬元詐欺，進入警戒狀態。

刑事局詐防中心科長徐子哲：「經鑑識假基地台即時偵測通報的系統，那今年已經查獲 6 處偽基地台，更在今年的 7/21 電偵大隊查獲，假冒發送普發現金的偽基地台案件」。刑事局預防科長莊明雄：「如果你發現普發現金要立即登記，我們現在還沒有登記喔，這個部份就一定是詐騙，一定要通報，第二個部分是，常發現很多偽造的網址是沒有.gov.tw，他可能是.com 或者是一些奇怪的網址的編碼，那些都不是政府的網址」。**不點擊，不填輸，不匯款，不轉傳**，牢記 12 字口訣，才不會為了拿補助，卻先成了受害者。